11

Circuitos em Corrente Alternada, Impedancia em Paralelo -1 - 22.

Curso Técnico em Eletrotécnica

Circuitos CA com Impedancias
em Paralelo

Circuitos de CA em Série e em Paralelo
1. Revisao;
2. Circuitos de impedancias em paralelo.

Vitoria-ES

INICIACAO A PRATICA PROFISSIONAL INSTALACOES ELETRICAS PREDIAIS ELETRICIDADE BASICA
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Considere o circuito abaixo:

+UR—' +UL"_'

141.4 sin wt
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A impedancia total sera:

Z.=2,+Z7,
Z; =3]0° +4/90° =5[5313°Q ou Z; =3+ j4 O
- E _ 1000 =20|-53,13° A

Z, 55313° < s.i0  x-s0
| M ——T0——

C\/ e = 141.4 sin wt i
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Tensao sobre os elementos:

Vq =Zg-1=30°-20/-53,13° = 60|-53,13°V

90° - 20|-53,13° = 80|36,87°V

R=3Q XL:4Q

Wy 7000 —

- +

+ v
3 R

@ e = 141.4 sin wt l

UL,
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Poténcia média:

P =E-1-cos(6;)=100-20-cos(53,13" ) =1200W
P, =V, -1-cos(6, ) =60-20-cos(0° ) =1200W
P =V, -1-cos(6,)=80-20-cos(90° ) =0W

i <+ p = + Uy =
@ e = 141.4 sin wt l
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Fator de poténcia:

P =E-I .C03(6’T) COS(HT):
P _RI°” RI R R

os() =7 = E

FP =cos(6, ) =

R=3Q XL=4(1
+ +UR'— +U! —
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Admitancia nos circuitos CA: Unidade de medida siemens, S.

v ——

Y ==
/
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Y, +Y, + Y+ Y

Y, =
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Para um resistor:

1

YR =g — G‘ 0°  Condutancia: inverso da resisténcia.

Z. R|0°

Para um indutor:

1 1 1

Y =—=———=—[-90°
L XL‘LOO X L

L Susceptancia: inverso da reatancia.

(siemens,S) Y, =B, [-90°

antan
ceptanc

o
-
1

1
><L
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Para um capacitor:

ol 11,

Z. X.|-90° X,

Susceptancia: inverso da reatancia.

antan
ceptanc

1 .
B. = (siemens,S) Y. = B.|90°
C
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A .
J A J
L X, 290° § Bc £90°
‘\+ 90° b-G Z 0°
L o
/—90° R L0° + +
Y XC Z90 - | BL Z —90°
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Considere o circuito:

v + N\ nrm
\3 | L \/\CTII

O
Q)
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As correntes serao:

== —E.Y,
ZT

N n
/~\ T

=S —E.y,
Zl
E
,=—=EY,

2
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Civririitne N Anrmm navalalA
CIirCuitds LA erti paraicio
Considere os circuitos:
a
+ J,iR
e = \/2(20) sin(wr + 53.13°) (M\, R§ 3330 X,
I=10A20°
—
‘Usando notago fasorial: —
+ | Yy

E = 20V £ 53.13° /\/

- —

Zr

.

25.5)
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Civririitne N Anrmm navalalA
Ui Cuitls CA Cill Jaraiciu
Resolvendo com o uso de admitancias: I =10AZ0° .
—
+ | Yy B vl
Y. =Y, +Y RS el R§3.33Q x, 250
T R L e ol
ZT

YR:G\O_°:3—13\O_°:O,3\O_°S

Y, =B,|-90° =2i5\—900 =0,4-90° S

Y; =Yz +Y_=0,5-5313" S
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Resolvendo com o uso de admitancias:

Z, = L ~=2/53,13° O
Y, 05-5313°

+Ane N\ Anrn
LtV UM\ TII

O
Q)

| =—=E-Y; =20/53,13°-0,5/-53,13° =10[0° A

I =10AZ0°

- a

—
+ | ¥ Uz “L
E = 20V 2 53.13° R§3.33Q X, 250

- e

Ly




Circuitos em Corrente Alternada, Impedancia em Paralelo -17 - 22.
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Resolvendo normalmente:

. Z,-Z, 3,33-2,590°

v + N
\3 | L \

O
Q)

Noe
Uo

ZT

- Z.+Z, 3,3+2,590°
E 205313

I =

Z, 25313

I =

b—

+
E =20V £53.13°

— =1

= 2/53,13°0

0[0° A

I0AZ0°

—=

Y7 B

—

Ly

-
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Resolvendo normalmente:
- _E_ 20/53,13°
oz, 330

. _E - 20/53,13°
~z,  2,590°

| .

. =1, +1_=6,06/5313° +8-36,87°

O
Q

=6,06/53,13° A

=8-36,87° A

I =10AZ0°

a
O —
T — + LYr vl e
E = 20V £ 53.13° R<=333 X, 25
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Diagrama de fasores:

AJ
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Circuitos CA em paralelo

_

Considere o circuito:

a
+ :
b Ji
_ A
| = 14.14 sin wt e R 1.67 () XCFQ 1.25 ()
—

Determine as correntes em cada elemento aplicando a regra do divisor
de corrente e usando software Mathcad.
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Escrevendo os fasores:

v + N\ nrm
\3 | L \/\CTII

O
Q)

14,14

2

i) Mathcad - [Exercicio_Circuito_Paralelo]

I _ OO _ 1O\O_OA i = 14.14 sin wt éj_)e

~ 1.25 Q)

@ File Edit View Insert Format Toels Symbolics Window Help

I :10—|— JOA D GWIGDT i 8 oclnE MD=

0O/ - @

[Nomai = [ Asal o - B s u|[E==EEE
el SR e —
B -
Calculator B | caicuus @R [cepn @
O - J=af-1 sin cos tan In g R b
. i FET & & [F
— | I p=10 SEREE| -] B P
) -l-, -~ i - -l-’ ~r i i - el g in m Tm
R J Zp(j) = L& . LU A
Zo(i) =125 g
1-Zeti
B =g Sreek ]
O - R * £cld Evaluation i3] o 8 ¥ & 5 ¢
— — 15 === Do r & A p
J Ip()- 3.591 - 4797 - oo v E om0
180 £, X
C ] ] o= O] g 02 kel AEbans
5 53 185 Boolean H®IEA&M
Tomod = 3992 IRang=’3’-133 NEOQOINODPST
=<z TY & XY¥a
= oo A S - - - -
R
Il = Tl - Zelh Matrix =
B %, ! I
Ie() = 6409 + 4.7974 i o T ona
150 747 BxF B
Iemoa = |ic(d)| Teang = =re{l(d)-—
4 L3
Press F1 for help. AUTO NUM Pagel
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Para o circuito abaixo, determine todas as correntes:

v + N\ nrm
| L \/\CTII

O
Q

i = 70.7 siti:wt

= a

+ wﬁ‘ “L

e = \/2(100) sin(wr + 53.13°) (M\y R§ 3330 X, 1430

\|

/|

Lo



